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	Руководителям

общеобразовательных организаций

ЗАТО Александровск


Уважаемые руководители!
В соответствии с письмом Министерства образования и науки Мурманской области № 17-02/11783-ИК от  21.12.2016  «О направлении приказа Рособрнадзора» Управление образования администрации ЗАТО Александровск направляет для использования в работе приказ Рособрнадзора от 12.12.2016 № 1967 «Об определении минимального количества баллов единого государственного экзамена, подтверждающего освоение образовательной программы среднего общего образования, и минимального количества баллов единого государственного экзамена, необходимого для поступления в образовательные организации высшего образования на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета» (зарегистрирован Минюстом России 12.12.2016, регистрационный № 44683) (далее – приказ). 


Разъясняем, что Распоряжение Рособрнадзора от 23.03.2015 № 794-10 «Об установлении минимального количества баллов единого государственного экзамена, необходимого для поступления на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета, и минимального количества баллов единого государственного экзамена, подтверждающего освоение образовательной программы среднего общего образования» будет признано утратившим силу.


Обращаем ваше внимание, что значения минимального количества баллов остались неизменными.


Просим организовать разъяснительную работу среди выпускников 11 классов, их родителей, (законных представителей), разместить данный приказ на сайтах образовательных организаций, информационных стендах.

Начальник

Управления образования
           

                    
Г.Ю. Чебелева
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