[bookmark: _GoBack]Об итогах контроля 
«Исполнение социально-психологической службой  ст. 14. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», организация выявления, сопровождения детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации»

В соответствии с планом работы Управления образования администрации ЗАТО Александровск (далее - Управление образования) на 2017-2018 учебный год, утверждённым приказом Управления образования от 31.08.2017 № 712, приказом Управления образования от 15.11.2017 №981 «О проведении контроля 
«Исполнение социально-психологической службой ст. 14. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», организация выявления, сопровождения детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации», руководствуясь Порядком осуществления контроля за деятельностью муниципальных учреждений ЗАТО Александровск, утверждённым постановлением администрации ЗАТО Александровск от 19.01.2017 № 76, в период с 11.10.2017 по 03.11.2017 проведен контроль в отношении муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия», муниципального бюджетного дошкольного учреждения «Детский сад № 7».
Контроль проводился с целью оценки исполнения социально-психологической службой  ст. 14. №120-ФЗ  «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»; организация выявления и сопровождения детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации в 2017-2018 учебном году.
По итогам проверки составлены акты.


