Итоги ведомственного контроля по исполнению муниципальными бюджетными дошкольными образовательными организациями (МБДОУ №6 «Светлячок», МБДОУ ДС №13) муниципальной услуги «Осуществление присмотра и ухода за детьми, содержания детей в муниципальных образовательных организациях»


В соответствии с Планом работы Управления образования администрации ЗАТО 
Александровск на 2014/2015 учебный год (далее - Управление образования), на основании приказа Управления образования от 03.03.2015 № 122 «О проведении ведомственного контроля по исполнению муниципальными бюджетными дошкольными образовательными организациями (МБДОУ №6 «Светлячок», МБДОУ ДС №13) муниципальной услуги «Осуществление присмотра и ухода за детьми, содержания детей в муниципальных образовательных организациях» и Порядком проведения контрольных мероприятий исполнительными органами муниципального образования ЗАТО Александровск, утвержденным постановлением администрации ЗАТО Александровск от 28.02.2014 № 527, в период с 10.03.2015 по 13.04.2015 проведена плановая проверка в отношении:
· Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 6 «Светлячок»;
· Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 13 ».
Проверка проводилась с целью: 
· соблюдения Учреждениями порядка оказания муниципальной услуги;
· оценки качества оказания муниципальной услуги;
· соответствия фактического объема услуг, оказываемых Учреждениями, плановым значениям, установленным муниципальным заданием;
· соответствия содержания муниципальной услуги, предоставляемой МБДОУ №6 «Светлячок», МБДОУ ДС №13, показателям стандарта качества муниципальной услуги.
[bookmark: _GoBack]Проверкой выявлены нарушения требований, установленных стандартом качества муниципальной услуги «Осуществление присмотра и ухода за детьми, содержания детей в муниципальных образовательных организациях». По результатам проверки Управлением образования подготовлен приказ об устранении выявленных проверкой нарушений и сроков их устранения. 












