О результатах   контроля «Эффективность реализации программы  «Здоровья», организация физкультурно – оздоровительной работы в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования»


В соответствии с Планом работы Управления образования администрации ЗАТО Александровск на 2018/2019 учебный год (далее - Управление образования), на основании приказа Управления образования от 28.01.2019 № 77 «О проведении контроля «Эффективность реализации программы  «Здоровья», организация физкультурно – оздоровительной работы в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования» и Порядка проведения контрольных мероприятий исполнительными органами муниципального образования ЗАТО Александровск, утвержденного постановлением администрации ЗАТО Александровск от 19.01.2017 № 76 «Об утверждении порядка проведения контрольных мероприятий исполнительными органами муниципального образования ЗАТО Александровск», в период с 01.02.2019 по 28.02.2019 проведена плановая проверка в отношении:
· Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 46 «Северяночка»;
· Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 1 «Семицветик»»;
· муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 9 «Березка»;
· Муниципального автономного  образовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа № 280».
Проверка проводилась с целью оценки эффективности программы «Здоровья» и организации физкультурно – оздоровительной работы в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования.
[bookmark: _GoBack]Проверкой выявлены нарушения в организации физкультурно – оздоровительной работы в Учреждениях. По результатам проверки Управлением образования подготовлен приказ об устранении выявленных проверкой нарушений и сроков их устранения. 












