Итоги ведомственного контроля по исполнению  муниципальных услуг 

«Реализация основных общеразвивающих программ дошкольного  образования», «Присмотр и уход», «Реализация адаптированных образовательных программ» в Муниципальном   бюджетном дошкольном образовательном учреждении     «Детский сад №13 «Ромашка»  (МБДОУ  ДС №13)
        В соответствии с Планом работы Управления образования администрации ЗАТО Александровск на 2016/2017 учебный год (далее -  Управление образования), на основании приказа Управления образования от 22.02.2017 № 146 «О проведении ведомственного контроля по исполнению муниципальных услуг «Реализация основных общеобразовательных программ дошкольного образования», «Присмотр и уход», «Реализация адаптированных образовательных программ» (далее – Услуги)  в Муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад №13 «Ромашка» (далее – МБДОУ ДС №13), и Порядка проведения контрольных мероприятий исполнительными органами муниципального образования ЗАТО Александровск, утвержденного постановлением администрации ЗАТО Александровск от 19.01.2017 № 76 «Об утверждении порядка проведения контрольных мероприятий исполнительными органами муниципального образования ЗАТО Александровск»,  в период с 27.03.2017 по 21.04.2017 проведена плановая проверка в отношении:
-  Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 13 «Ромашка».
       Проверка проводилась с целью: 

- соблюдения МБДОУ порядка оказания муниципальных Услуг;

- оценки качества оказания муниципальных Услуг;

- соответствие содержания муниципальных Услуг плановым  значениям, установленным стандартами качеств муниципальных Услуг, утвержденным приказом Управления образования от 25.07.2016 №624.

       Проверкой выявлены нарушения  требований, установленных  стандартами качеств  муниципальных Услуг  «Реализация основных общеобразовательных программ дошкольного образования», «Присмотр и уход», «Реализация адаптированных образовательных программ», утвержденных приказом Управления образования от 25.07.2016 №624. По результатам проверки Управлением образования подготовлен приказ об устранении выявленных проверкой нарушений и сроков их устранения. 
