Итоги  контроля 
«Соответствие предоставления муниципальной услуги по реализации основных профессиональных образовательных программ показателям стандарта качества муниципальной услуги «Реализация основных профессиональных образовательных программ профессионального обучения - программ профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих»»
В соответствии с Планом работы Управления образования администрации ЗАТО Александровск на 2017-2018 учебный год (далее - Управление образования), приказом Управления образования администрации ЗАТО Александровск от 23.11.2017 № 1017 «О проведении ведомственного контроля «Соответствие предоставления муниципальной услуги по реализации основных профессиональных образовательных программ показателям стандарта качества муниципальной услуги «Реализация основных профессиональных образовательных программ профессионального обучения - программ профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих»», руководствуясь Порядком осуществления контроля за деятельностью муниципальных учреждений ЗАТО Александровск, утвержденным постановлением администрации ЗАТО Александровск от 19.01.2017 №76 проведён контроль в отношении:
· муниципального бюджетного образовательное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества «Дриада»;

· муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования детей».

Контроль проводился с целью установления соответствия предоставляемой муниципальной услуги по реализации основных профессиональных образовательных программ показателям стандарта качества муниципальной услуги «Реализация основных профессиональных образовательных программ профессионального обучения - программ профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих».
       По итогам контроля составлены акты.  Акты направлены в проверяемые учреждения.
