Итоги ведомственного контроля  «Исполнение учреждениями дополнительного образования  ЗАТО Александровск  муниципального задания за 2016 год»
В соответствии с планом работы Управления образования администрации ЗАТО Александровск (далее - Управления образования) на 2016/2017 учебный год, утверждённым приказом Управления образования от 28.11.2016 № 1019, руководствуясь Порядком проведения контрольных мероприятий исполнительными органами муниципального образования ЗАТО Александровск, утвержденным постановлением администрации ЗАТО Александровск от 28.02.2014 № 527 проведён ведомственный контроль в отношении:

· муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа им. дважды Героя Советского Союза В.Н. Леонова»;
· муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования детей»;

· муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа» г. Снежногорск;
· муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Центр технического творчества и профессионального обучения»;

· муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа» г. Гаджиево;
· муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества «Дриада»;
· муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества имени Героя Российской Федерации Сергея Анатольевича Преминина».
Ведомственный контроль проводился с целью оценки деятельности администрации учреждения дополнительного образования по обеспечению сохранности контингента учащихся, соблюдения порядка предоставления и обеспечения качества оказания муниципальной услуги.
       Проверкой выявлены нарушения в четырех учреждениях дополнительного образования.

По итогам контроля составлены акты, которые утверждены приказом Управления образования от 16.01.2017 № 25. Акты направлены в проверяемые учреждения.
