Итоги контроля 
«Деятельность администрации общеобразовательных учреждений 

по обеспечению организационно-технологического и информационного сопровождения проведения государственной итоговой аттестации в 2018-2019 учебном году»  
В соответствии с планом работы Управления образования администрации ЗАТО Александровск (далее – Управление образования) на 2018/2019 учебный год, приказом Управления образования от 28.03.2019 № 310 «О проведении контроля «Деятельность администрации общеобразовательных учреждений по обеспечению организационно-технологического и информационного сопровождения государственной итоговой аттестации в 2018-2019 учебном году», руководствуясь Порядком осуществления контроля мероприятий за деятельностью муниципальных учреждений ЗАТО Александровск, утвержденным постановлением администрации ЗАТО Александровск от 19.01.2017 №76, проведена проверка в отношении:

- Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 276»; 

- Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа № 280»; 

- Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №279 имени Героя Советского Союза контр-адмирала Лунина Николая Александровича».

Контроль проводился с целью оценки деятельности администрации общеобразовательных учреждений по организации организационно-технологического, социально-психологического и информационного сопровождения государственной итоговой аттестации.

По итогам контроля составлены акты, утвержденные приказом Управления образования от 15.04.2019 № 373. Акты направлены в проверяемые учреждения.
