Итоги ведомственного контроля  «Апробация безбумажного учёта успеваемости в общеобразовательных учреждениях Мурманской области в 2016/2017 учебном году»»
В соответствии с планом работы Управления образования администрации ЗАТО Александровск (далее - Управления образования) на 2016/2017 учебный год, утверждённым приказом Управления образования от 31.08.2016 № 698, руководствуясь Порядком проведения контрольных мероприятий исполнительными органами муниципального образования ЗАТО Александровск, утвержденным постановлением администрации ЗАТО Александровск от 28.02.2014 № 527 проведён ведомственный контроль в отношении:

· муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа №280»;
· муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия»

· муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Основная  общеобразовательная  школа №279 имени Героя Советского Союза контр-адмирала Лунина Николая Александровича»
Ведомственный контроль проводился с целью оценки деятельности общеобразовательных учреждений по нормативно-правовой обеспеченности проекта «Апробация безбумажного учёта успеваемости в общеобразовательных учреждениях Мурманской области в 2016/2017 учебном году»
       По итогам контроля составлены акты, которые утверждены приказом Управления образования от 07.11.2016 № 922. Акты направлены в проверяемые учреждения.
