Итоги контроля  «Организация работы по предупреждению межнациональных конфликтов, противодействию этнической и религиозной нетерпимости, ксенофобии и экстремистским проявлениям среди несовершеннолетних»
В соответствии с планом работы Управления образования администрации ЗАТО Александровск (далее - Управления образования) на 2016/2017 учебный год, утверждённым приказом Управления образования от 31.08.2016 № 698, руководствуясь Порядком осуществления контроля за деятельностью муниципальных учреждений ЗАТО Александровск, утвержденным постановлением администрации ЗАТО Александровск от 19.01.2017 №76  с 20.03.2017 по 14.04.2017 года проведён контроль  «Организация работы по предупреждению межнациональных конфликтов, противодействию этнической и религиозной нетерпимости, ксенофобии и экстремистским проявлениям среди несовершеннолетних» в отношении:
 - муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа № 269 ЗАТО Александровск»
Ведомственный контроль проводился с целью оценки деятельности общеобразовательного учреждения по профилактике экстремистских проявлений среди несовершеннолетних.
По итогам контроля составлены акты. Акты направлены в проверяемые учреждения.
