Итоги ведомственного контроля  «Об организации обучения по основным общеобразовательным программам на дому»
В соответствии с планом работы Управления образования администрации ЗАТО Александровск (далее - Управления образования) на 2016/2017 учебный год, утверждённым приказом Управления образования от 31.08.2016 № 698, на основании приказа Управления образования от 18.01.2016 №22 «О проведении ведомственного контроля «Об организации обучения по основным общеобразовательным программам на дому»», руководствуясь Порядком проведения контрольных мероприятий исполнительными органами муниципального образования ЗАТО Александровск, утвержденным постановлением администрации ЗАТО Александровск от 28.02.2014 № 527 с 20.01.2016 по 28.01.2016 проведён ведомственный контроль в отношении:

· муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа №269 ЗАТО Александровск»;
Ведомственный контроль проводился с целью оценки деятельности общеобразовательного учреждения по организации образовательного процесса при обучении учащихся на дому 
       По итогам контроля составлен  акт, утвержденный приказом Управления образования от 28.01.2016 № 58. Акт направлен в МБОУ «ООШ №269 ЗАТО Александровск».
