Итоги контроля 
«Соответствие предоставления муниципальной услуги по реализации общеобразовательных программ среднего общего образования показателям Стандарта качества «Реализация основных общеобразовательных программ среднего общего образования»
В соответствии с планом работы Управления образования администрации ЗАТО Александровск (далее – Управление образования) на 2017/2018 учебный год, утверждённым приказом Управления образования от 31.08.2017 № 712, приказом Управления образования от 19.01.2017 № 41 «О проведении контроля «Соответствие предоставления муниципальной услуги по реализации общеобразовательных программ среднего общего образования показателям Стандарта качества «Реализация основных общеобразовательных программ среднего общего образования»», руководствуясь Порядком осуществления контроля за деятельностью муниципальных учреждений ЗАТО Александровск, утвержденным постановлением администрации ЗАТО Александровск от 19.01.2017 № 76,  в период с 24.01.2018 по 21.02.2018 проведен контроль в отношении:
- муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №266 ЗАТО Александровск Мурманской области»

Контроль проводился с целью оценки деятельности учреждений по предоставлению муниципальной услуги по реализации общеобразовательных программ среднего общего образования на соответствие показателям Стандарта качества «Реализация основных общеобразовательных программ среднего общего образования».
По итогам проверки составлены акты. Акты направлены в учреждение. 
