Итоги ведомственного контроля  «Анализ соответствия учебных планов федеральным государственным стандартам и базисному учебному плану»
В соответствии с планом работы Управления образования администрации ЗАТО Александровск (далее - Управления образования) на 2016/2017 учебный год, утверждённым приказом Управления образования от 31.08.2016 № 698, руководствуясь Порядком проведения контрольных мероприятий исполнительными органами муниципального образования ЗАТО Александровск, утвержденным постановлением администрации ЗАТО Александровск от 28.02.2014 № 527 проведён ведомственный контроль в отношении:

· муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа №1 имени М.А. Погодина»;

Ведомственный контроль проводился с целью оценки соответствия учебных планов на 2016/2017 учебный год федеральным государственным стандартам и базисному учебному плану.
       Проверкой выявлено, что  учебный план ООО для 5-7 классов не в полной мере соответствует требованиям СанПин 2.4.2.2821-10
По итогам контроля составлены акты, которые утверждены приказом Управления образования от 02.12.2016 № 1045. Акты направлены в проверяемые учреждения.
