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Доклад Чебелевой Г.Ю., начальника Управления образования администрации ЗАТО Александровск, на коллегии при Управлении образования  администрации ЗАТО Александровск по вопросу:

«Итоги работы муниципальной системы образования 

за 2018 год, задачи на 2019 год: вступая в Десятилетие детства»
20.02.2019
Уважаемые коллеги!
Сегодня мы подведем итоги прошедшего года, определимся с задачами на 2019 год. В докладе будут поставлены наиболее крупные задачи по реализации государственной и региональной образовательной политики исходя из стратегических документов Правительства Российской Федерации и в соответствии со Стратегией социально-экономического развития Российской Федерации до 2035 года.  
Уважаемые коллеги! В течение последних трех лет муниципальная образовательная политика выстраивалась в соответствии с основными стратегическими целями и задачами, определенными Федеральной целевой программой развития образования и Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы. 
Логическим продолжением этих документов является проект «Десятилетие детства», объявленный Указом Президента Российской Федерации от 29 мая 2017 года.
План включает 131 позицию, структурированную по 15 разделам.

Основой программы Десятилетия детства являются конкретные задачи по улучшению положения семей с детьми за счет развития инструментов материальной поддержки, создание социальной инфраструктуры семьи и детства, совершенствование медицинской, в том числе – психологической,  помощи детям, повышение  доступности и качества образования детей. И, как вы знаете, целый  ряд документов по этим вопросам уже принят. 

В области создан межведомственный совет при Губернаторе Мурманской области по проведению Десятилетия детства. В состав Совета кроме представителей органов исполнительной власти вошли представители Совета Федерации Российской Федерации, депутаты областной Думы, представители общественных организаций, Уполномоченный по правам ребенка в Мурманской области. Распоряжением Правительства Мурманской области от 07.09.2018 № 177- РП утвержден План основных мероприятий до 2020 года, проводимых в рамках Десятилетия детства в Мурманской области.
 
С какими же достижениями и проблемами, требующими решений, мы вступаем в Десятилетие детства? 
Дошкольное образование

Анализ ситуации начнем с системы дошкольного образования.

В 2018 году муниципалитет продолжил выполнение мероприятий, направленных на повышение доступности дошкольного образования для детей от 2 месяцев до трех лет. Как результат – разработка инвестиционного проекта «Строительство детского сада в г. Полярный ЗАТО Александровск».

Администрация ЗАТО Александровск гарантирует завершение строительства детского сада на 75 мест в г. Полярный ЗАТО Александровск до 31 декабря 2019 года согласно заключённому муниципальному контракту. 


В настоящее время работы по возведению объекта начались.

Несмотря на ряд сохраняющихся проблем, в целом решена задача по обеспечению доступности дошкольного образования.


Значимыми социальными достижениями последних трех лет в сфере дошкольного образования являются:

- увеличение охвата детей от 1 года до 7 лет дошкольным образованием до  80% (2015 – 76%); 

- полная ликвидация очередности в детские сады детей от 3 до 7 лет (2015 – 45 чел.); 

- увеличение количества мест в дошкольных образовательных организациях до 3029 (2015 -2792 места);

- включение в инклюзивное дошкольное образование 60% детей-инвалидов;

- обеспечение комплексного сопровождения семей, имеющих детей дошкольного возраста, в том числе за счет деятельности 11 центров игровой поддержки ребенка и 3 консультационных центров.
Президентом страны поставлена задача ликвидации очередности в детские сады для детей от 2 месяцев до 3 лет. В своем Послании Федеральному Собранию Президент еще раз подчеркнул важность и высокую социальную значимость этой задачи. На ее решение направлен план мероприятий проекта «Демография» через кейс-портфель «Создание условий трудовой занятости женщин с детьми, включая ликвидацию очереди в ясли для детей до трех лет».

Важно, что сегодня в муниципалитете уже 800 детей раннего возраста  имеют возможность посещать детские сады в режиме полного дня. Из них в возрасте от 9 месяцев до 1 года – 39 человек.

Проблему, которую нам не удается пока решить переуплотненость на группах ясельного возраста. Она разная в городах. Списочные составы групп раннего возраста превышают установленные показатели в 

г. Снежногорске – на 12%
г. Полярный – на 22%
г. Гаджиево – на 30%
Обеспечение детей местами в детских садах г. Гаджиево и г. Полярный –  наш общий приоритет!

Важно отметить, решая задачи настоящего, мы забыли об опыте прошлых лет по использованию альтернативных форм дошкольного образования.

В период с 2012 по 2016 годы ЗАТО Александровск занимал лидирующую позицию в области по показателю развития вариативных форм дошкольного образования: группы кратковременного пребывания, семейная группа, предшкольная группа, привлечение негосударственных и социально ориентированных некоммерческих организаций. Ими было охвачено 2% детей (76 детей). 
Задача снижения дефицита мест для детей до 3 лет и снятия переуплотненности в группах ясельного возраста в г. Гаджиево может быть решена на 2019-2020 годы только при условии грамотного комплектования групп и функционирования вариативных форм дошкольного образования.
Поэтому поручаю руководителям образовательных организаций г. Гаджиево принять исчерпывающие меры по обеспечению услугами дошкольного образования всех детей, стоявших в отложенном спросе на 01 сентября 2019 года, в том числе, по возможности, возобновления работы семейной дошкольной группы и группы кратковременного пребывания.
Специалистам по вопросам дошкольного образования Управления образования во время приема граждан необходимо активно работать с неработающими мамами, имеющими педагогическое образование и желающими открыть и работать в семейном детском саду.

На основании вышеизложенного руководителям ДОО г. Гаджиево:

1. Проанализировать внутренние ресурсы по увеличению числа дополнительных мест для детей ясельного возраста за счет перерасчета площадей групп с полным обоснованием необходимых финансовых затрат на проведение данного мероприятия в срок до 15.03.2019.
2. Изучить вопрос по открытию семейной воспитательной группы и представить предложения в срок до 15.03.2019.

Функционирование ясельных групп для детей от 9 месяцев – это смелый шаг, который сделали детские сады №7 «Пингвиненок» и МБДОУ ДС №1 «Сказка по расширению границ доступности дошкольного образования с младенческого возраста.
Услуга востребована не только родителями малышей, проживающих в г.Снежногорск, но и родителями г. Гаджиево. 

Продолжаем в этом направлении двигаться вперед. 
Очевидно уже сейчас, что всем детям в возрасте от 1 до 2 лет, стоящим в очереди на предоставление места в детские сады г. Гаджиево мест не хватит по закрепленной территории.
В целях привлечения родительской общественности к возможному альтернативному решению вопроса предоставления места их ребенку в детском саду руководителям МБДОУ №2 «Северяночка» (Бабаджанова Т.А.), МБДОУ №7 «Пингвиненок» (Полищук О.В.) провести в марте – апреле совместно с МБУО «ИМЦ» (Зламан Е.М.) Дни открытых дверей для родителей (законных представителей) детей г. Гаджиево. В программу мероприятия  включить проведение практикумов педагогов по ознакомлению родителей (законных представителей) с режимом дня, условиями пребывания воспитанников и реализуемыми  программами в учреждении.
Для выполнения системных задач в сфере дошкольного образования потребуется и решение кадровых вопросов. В связи с вводом новых мест в г. Полярный необходимо сформировать данные о прогнозных потребностях в педагогических кадрах. Речь идет о воспитателях для детей ясельных групп. Незамедлительно следует принять меры по привлечению, профессиональной переподготовке и повышению квалификации педагогических работников. 
Сегодня из 73 педагогических работников, работающих на яслях, прошли переподготовку по модулю «Организация деятельности воспитателей в условиях введения ФГОС ДО»  - только 15 человек (21%). 

Все детские сады должны быть полностью укомплектованы квалифицированными кадрами для работы с детьми раннего возраста.
Перечисленные задачи направлены на повышение качества дошкольного образования, и именно это становится одним из главных приоритетов для родителей. При введении федерального государственного стандарта дошкольного образования (начало введения в штатном режиме - 2017 год) мы с вами разъясняли родителям, что стандарт направлен на обеспечение индивидуального развития каждого ребенка, формирование навыков общения со взрослыми и ровесниками, на развитие инициативности, а не является насильственной подготовкой  к школе. Именно поэтому стандарт не содержит требований к образовательным результатам детей. Эти подходы нашли отклик в родительском сообществе.

В муниципальной системе дошкольного образования появились новые современные маршруты:
- кадетское и волонтерское движение;

- юные экологи;
- основы финансовой грамотности;

- школа этикета Юлианы Шевченко;

- центры детских инициатив;

- шахматы в детском саду;

- английский язык. Шаг за шагом;

- STEM образование для дошкольников.
Детские сады – равноправные партнеры в реализации муниципальных планов по повышению качества математического и естественнонаучного образования.

Воспитанники дошкольных образовательных организаций - активные участники мероприятий муниципальных координационных центров по научно-техническому творчеству, работе с одаренными детьми, реализации проекта «Без чтения нет настоящего образования!».
Значительная часть родителей отмечает позитивные изменения в работе детских садов. Этому способствует и создание развивающей среды. Не могу не отметить, что только на приобретение современного оборудования, в том числе – компьютерного, интерактивного, развивающих игр и игрушек за последние три года было направлено почти 10 млн. руб. 
Но обращаю Ваше внимание, какое бы оборудование мы не закупили – в центре должен быть развивающийся ребенок, а это возможно через расширение его игрового пространства.
На игрофикацию в образовательный процесс ДОО направлена продукция  ООО «Классное дело». Администрация ООО «Классное дело» готова сотрудничать с каждым детским садом по созданию современной пространственно-развивающей среды, направленной на свободный выбор детской деятельности и для принятия ребенком самостоятельных решений.
Уважаемые коллеги! Одной из форм общественного участия в оценке работы системы образования является независимая оценка качества образования, которая направлена на укрепление конкурентноспособности и имиджа учреждения среди потребителей образовательных услуг.

По итогам независимой оценки, проведенной общественным советом при Управлении образования, в 2018 году большинство дошкольных организаций оценены родителями на «хорошо» и «отлично».
На высоком уровне родителями отмечена работа трех детских садов МБДОУ №46 «Северяночка», МБДОУ №7 «Пингвиненок», МБДОУ №9 «Березка».
Не могу не сказать, что работа нескольких ДОО вообще не была оценена. Это – МБДОУ ДС №3 (г. Полярный), МБДОУ ДС №13 «Ромашка», (г. Полярный),   МБДОУ №6 «Светлячок» (г. Гаджиево).
Причина только одна – отсутствие информационно-разъяснительной работы с родителями (законными представителями) по организации проведения независимой оценки качества муниципальных услуг через сайт Управления образования.

Задача административно-управленческого аппарата каждого вышеуказанного детского сада активизировать данное направление работы в срок до 01.03.2019.
Всё перечисленное – начало большого движения вперёд. Новым для нас опытом станет проведение площадки по дошкольному образованию в рамках проведения Августовского педагогического совещания работников образования Мурманской области по теме «Помним славное прошлое… Заботимся о настоящем… Формируем будущее…»
Поручаю отделу общего, дополнительного образования и воспитания совместно с МБУО «ИМЦ» разработать проект Программы работы региональной секции по дошкольному образованию с учетом приоритетных направлений развития муниципальной системы образования в срок до 01.04.2019.
Руководителям МБДОУ №7 «Пингвиненок» (Полищук О.В.), МБДОУ №8 «Якорек» (Митюшина Г.А.), МБДОУ №6 «Светлячок» (Кулаковская О.А.), МБДОУ №1 «Семицветик» (Дерюга Е.Л.) обеспечить условия для работы площадок и представить план по подготовке к проведению регионального педагогического совещания в срок 15.03.2019.
Директору МБОУ «ИМЦ» (Зламан Е.М.) подготовить проект приказа Управления образования «Об организационных мероприятиях по подготовке к проведению регионального педагогического совещания» в срок до 01.03.2019.
Конечно, трансляция опыта работы наших детских садов – это большая честь и гордость. Общественное продвижение инноваций и достижений муниципального образования - одна из задач педагогов и управленцев всех уровней.
Но это не должно нас успокаивать. Нужно работать на опережение, прогнозировать информационные риски и заранее проводить разъяснительную работу с родителями (законными представителями), населением. Если мы не прокомментируем происходящие в образовании изменения и процессы, то за нас это сделают другие. Об этом свидетельствует количество жалоб, поступивших в 2018 году. Каждая седьмая жалоба из 82-х, поступившая за год в Управление образования, касается вопросов дошкольного образования, в том числе профессионального уровня работников дошкольных образовательных организаций. 
Слабое владение психолого-педагогическими навыками по урегулированию конфликтных ситуаций, ошибочность в принятии своевременных управленческих решений, а также низкое качество работы с родительской аудиторией руководителей МБДОУ №7, МБДОУ №6, МБДОУ №2 привели к поступлению жалоб родителей (законных представителей) в вышестоящие инстанции за отчетный период.
Итак, в 2019 году предстоит сконцентрировать усилия на решении следующих задач в сфере дошкольного образования:
1. Увеличить охват до 38% детей ясельного возраста дошкольным образованием за счет ввода дополнительных мест, функционирования вариативных форм дошкольного образования и грамотного комплектования групп раннего дошкольного возраста.
2. Повысить качество инновационной деятельности и предоставляемых образовательных услуг, направленных на обеспечение преемственности содержания образования в рамках единого содержательного образовательного пространства.

Общее образование
Ядром муниципальной образовательной политики в сфере общего образования на среднесрочную перспективу до 2025 года будут региональные проекты (кейс-портфели), реализуемые в рамках национального проекта «Образование».
Национальный проект «Образование» должен обеспечить содержательный прорыв путем обновления содержания и технологий преподавания общеобразовательных программ, вовлечения всех участников системы образования в развитие системы общего образования, а также за счет обновления материально-технической базы. 

Об этом говорится и в Концепции проекта «Десятилетие детства». Это и подчеркнула Министр Просвещения Российской Федерации О.Ю. Васильева. 
«Российское школьное образование должно войти в десятку лучших систем общего образования за шесть лет».
Ключевыми подпроектами национального проекта «Образования» являются:

- «Современная школа»;

- «Цифровая школа»;

- «Успех каждого ребенка»;

- «Учитель будущего»;

- «Новые возможности для каждого»;

- «Молодые профессионалы»;

- «Современные родители»;

- «Социальная активность»;

- «Повышение конкурентоспособности российского высшего образования».
Участие и победы в конкурсных отборах – это пример эффективного использования административно-организационного ресурса коллектива на продвижение и развитие.

Долгожданная победа в конкурсном отборе на получение грантов на реализацию инновационных проектов в системе общего образования Мурманской области в 2019 году: 

5 заявок было подано от учреждений ЗАТО Александровск и 4 проектам предоставлен грант. Среди них:
- «Консультационные центры» (инновационный проект, направленный на развитие консультационных центров, предоставляющих родителям (законным представителям) и детям дошкольного возраста, в том числе детям с особыми образовательными потребностями, методическую, психолого-педагогическую, диагностическую и консультативную помощь) - 2 гранта по 162,5 тыс. рублей (МБДОУ ДС №13 «Ромашка», МБДОУ №8 «Якорек»);
- «Инновации в школьном естественно-научном и инженерно-математическом образовании»: 

· инновационный проект, направленный на создание инжинирингового центра естественно-научной и математической направленностей - на 550 тыс. рублей (МБОУ СОШ №276); 

· инновационный проект, направленный на создание технологической лаборатории - на 550 тыс. рублей. (МАОУ «Гимназия»).
В связи с новыми вызовами и определением новых задач на долгосрочную перспективу, нам необходимо, с одной стороны, тщательно проанализировать наше движение по намеченным приоритетам, с другой стороны − скорректировать планы на муниципальном уровне. 

Первая важная процедура - единая система оценки качества образования (ЕСОКО), которая является многоуровневой, состоящей из нескольких процедур:

- государственная итоговая аттестация;
- всероссийские проверочные работы (ВПР), проводимые в рамках национального исследования качества образования (НИКО).
Оценку знаний обучающихся дополняют исследования профессиональных компетенций педагогов.

В 2019 году Всероссийские проверочные работы пройдут в штатном режиме для учащихся с 4 по 6 классы. Для школьников с 7 по 11 классы в режиме тестирования. ВПР начинаются в штатном режиме с 2 апреля 2019.
Нововведением ВПР - 2019 года станет возвращение в школы результатов в виде данных, занесенных в индивидуальную карту ребенка, то есть учитель получит полный отчет, который поможет понять, на что стоит обратить особое внимание, и где имеются упущения. 
В текущем учебном году в рамках пилотного проекта в МАОУ «Гимназия» была проведена ВПР с использованием заданий открытого банка данных и с учетом индивидуальных результатов учащихся школы.

15 февраля дан старт государственной итоговой аттестации 2019 года. 

Учащиеся 11 классов вместе со своими родителями (законными представителями) приняли участие в репетиционном экзамене по русскому языку. 

Сегодня родители, а самое главное дети понимают, что без системной подготовки к государственной итоговой аттестации хорошего результата ждать не приходится. 
Вернемся к результатам ГИА прошлого года.

В 2017-2018 учебном  году в школах ЗАТО Александровск обучались 203 одиннадцатиклассника. 

За исключением одного по результатам ЕГЭ все 202 учащихся подтвердили уровень своих знаний и получили аттестаты.
Из них 78% поступили в Высшие учебные заведения: причем 47 % в ведущие ВУЗы г. Москва и Санкт-Петербург. Это очень хороший результат.

110 (70%) учащихся поступили на бюджетные места, 45 выпускников обучаются платно. Таким образом, 22% не смогли преодолеть установленный порог баллов высших учебных заведений. А это пятая часть от всех выпускников школ ЗАТО Александровск. 

Анализ результатов сдачи ЕГЭ этих детей показывает, что средний балл по экзаменам равен – от 39 до 43 баллов. Задумаемся, ведь это та группа детей, которые имеют потенциал на лучшие результаты,  а значит, с ней необходимо было работать дифференцировано, точечно.

Результаты проведенных муниципальных диагностических работ по математике и русскому языку в 11 классах уже в этом учебном году тоже яркое подтверждение поставленных перед нами задач.

Русский язык:

Не преодолели нижний порог – 2 учащихся МАОУ «СОШ №266 ЗАТО Александровск», средний балл по ЗАТО составляет – 59,03 (по результатам ЕГЭ2018 – 68,74), наибольший балл – 94. Но хочется обратить ваше внимание на объективность выставленных баллов, т.к. работы претендентов на медаль были пересмотрены муниципальной комиссией и баллы 5 выпускников были снижены.

Математика:

Не набрали минимальное количество баллов – 6 учащихся МАОУ «СОШ №266 ЗАТО Александровск», средний балл по ЗАТО составляет –53,4 (по результатам ЕГЭ2018 –51,76), наибольший балл – 88. После перепроверки работ претендентов на медаль, баллы не снижались, но выяснилось, что 7 выпускников (2 – МАОУ «Гимназия» и 4 – МАОУ СОШ №266) не набрали требуемых 70 баллов для получения медали «За особые успехи в учении».
По итогам экзаменов 469 девятиклассника получили аттестаты, 2 не смогли сдать экзамены и оставлены на пересдачу в дополнительные сентябрьские сроки. В основном, это дети из социально неблагополучных семей, проблемные, склонные к совершению правонарушений, поэтому мы стараемся и дальше отслеживать их деятельность. В настоящее время специалистами Управления образования активизирована работа с семьями несовершеннолетних, не обучающихся в 10 классе и не продолживших обучение в учебных заведениях среднего профессионального образования.

К сожалению, приходится говорить и об объективности оценок по предметам у претендентов на медаль, и о недостаточной педагогической и психологической работе по подготовке одаренных и успешных учеников к экзаменам.

В 2017-2018 учебном году 28 выпускников закончили школу с золотой медалью. Из них 15 выпускников (54%) – не смогли сдать экзамены, набрав по каждому предмету не менее 70 баллов. Это худший результат по Мурманской области.

Министерством образования и науки Мурманской области данный факт поставлен на контроль.

В 2019 году в школах ЗАТО Александровск претендентов на получение золотой медали – 20 выпускников. 
Напоминаем, что Минпросвещение утвердило изменения в Порядок заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов.

Аттестат о среднем общем образовании с отличием и золотая медаль «За особые успехи в учении» выдаются выпускникам 11 класса, завершившим обучение по образовательным программам среднего общего образования, имеющим итоговые отметки «отлично» по всем учебным предметам учебного плана, и набравшим:

не менее 70 баллов на ЕГЭ соответственно по русскому языку и математике профильного уровня или 5 баллов на ЕГЭ по математике базового уровня.

К сожалению, результаты проведенных муниципальных диагностических работ по русскому языку и математике как мы увидели не утешительны. Сегодня из 20 претендентов на получение золотой медали только 11 смогли набрать установленный порог в 70 баллов и более. 

Административно-управленческим аппаратам школ необходимо взять на контроль качество подготовки к ГИА выпускников, претендующих на получение золотой медали. 

Задача – обеспечение абсолютной объективности выставляемых отметок учащимся. 
Мы должны быть безупречны и честны в этом отношении перед родителями. 

Самыми популярными предметами по выбору, по-прежнему, в предстоящей экзаменационной поре ГИА - 2019 остаются:


в 9-х классах:

- обществознание (226 учеников), 

- на втором месте – география (173 ученика), 

- на третьем – информатика (172 ученика).


в 11- х классах:

- физика (84 ученика), 

- на втором месте – обществознание (82 человек), 

- на третьем – информатика (53).
Уважаемые коллеги!

Подчеркну, что средние экзаменационные баллы рассматриваются сегодня не как основание для управленческих решений, а как основание для диагностики учебных проблем и совершенствования образовательных программ и технологий, на что и направлен нацпроект «Образование».
В потоке нововведений в российском образовании часть реформ связана с профессией педагога, который остается главным ресурсом управления образованием. 

С введением ГИА каждый учитель оказался перед необходимостью построения собственной профессиональной стратегии, которая во многом определяется запросами его учеников.
Рассмотрим на примере подготовке к сдаче ЕГЭ по математике.

Итак, одной группе учащихся нужны высокие баллы для поступления и они настроены изучать предмет по «стратегии–максимум», другим достаточно преодолеть аттестационный порог, они выбирают «стратегию-минимум».
В профильном классе большинство ребят следуют «стратегии-максимум», что и определяет тем самым профессиональное поведение учителя. Это неизбежно приводит к крену в сторону изысканной техники решения задач повышенной сложности в ущерб классическим разделам математики. Такая стратегия снижает общее качество подготовки по решению заданий 1 части, как следствие потеря баллов экзаменационной работы. С чем мы столкнулись в прошлом году.
Такой вариант работы доступен только учителям – предметникам очень высокой квалификации – их не более 5% от общего числа и при условии специального отбора мотивированных учащихся.
Среднего уровня учитель сам не в состоянии решать сложные задания КИМ, ему приходится выбирать одну из двух стратегий. Первая – ориентация на ученическую «стратегию-минимум». В этой среде формируются учителя «новой формации», которые, не стесняясь, говорят в глаза родителям: «Если ваш ребенок чего-то не понимает, то это ваши проблемы, ищите репетиторов». Родители вынуждены искать репетиторов, но затраченные средства не оправдываются итоговыми баллами ГИА.
Вторая стратегия – не обращать особого внимания на ЕГЭ и ОГЭ, а проходить все разделы программы по классической схеме, добиваясь понимания от каждого. Самое удивительное, что учителей, выбравших такую стратегию, еще достаточно много, хотя следовать ей сегодня в профильных классах непросто. 

Уважаемые коллеги! Вы, наверное, согласитесь, что все приведенные примеры являются ярким подтверждением снижения качества образования.

На снижение качества образования влияет также:

- необъективность оценивания знаний учащихся;
- отсутствия преемственности между основным общим образованием и средним общим образованием.

Ряд проведенных проверок Управления образования по–прежнему выявляют следующие нарушения:

1. Положение о формах, периодичности, порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся требует доработки в соответствии с действующим законодательством.
2. Единый фонд оценочных средств, который является неотъемлемой частью основной образовательной программы школы, создан частично и находится в стадии разработки.
Таким образом, отсутствие единства педагогов в понимании результатов оценочных процедур; неготовность их разработать единый фонд оценочных средств во всех параллелях, а также отсутствие должного контроля со стороны заместителей директоров по учебной работе – все это является неполным использованием имеющихся ресурсов системы образования для достижения новых результатов.

Поэтому поручаю:
1. Руководителям общеобразовательных организаций:

1.1. Переработать локальные акты по внутренней системе оценке качества образования в срок до 01.04.2019.

1.2. Разработать единый фонд оценочных средств на все параллели всех уровней образования в срок до 01.08.2019.

2. Отделу общего, дополнительного образования и воспитания:

2.1. Провести контроль соответствия локальных актов действующему законодательству в срок до 01.05.2019.
3. Директору МБОУ «ИМЦ» (Зламан Е.М.):
3.1. Обеспечить методическое сопровождение педагогов по разработке единого фонда оценочных средств.
3.2. Представить лучшие практики по созданию единого фонда оценочных средств в рамках работы секции августовского педагогического совещания.
Организационный аспект эффективной управленческой работы важен также при комплектовании контингента учащихся 10-х классов. Правила разные, а результат должен быть один – обеспечение права детей на образование, с одной стороны, и оказание профессиональной помощи детям и родителям в выборе образовательного маршрута, с другой. В этой связи считаю необходимым обозначить позицию Управления образования по проблеме комплектования 10-х классов, в первую очередь, когда дети из здания основной школы переходят в школу, реализующую основную образовательную программу среднего общего образования.

Оптимальное комплектование средней школы, на наш взгляд, зависит от организационно-управленческих действий: это разъяснительная работа с детьми и родителями в течение учебного года, анализ итоговой аттестации, контингента будущих учащихся старшей школы, учет данных результатов при определении  количества и профильности 10-х классов.
Уважаемые руководители, предъявляемые требования к выпускнику 11 класса сегодня, диктует нам следующее правило:

В 11 класс должны поступать только мотивированные дети, успешно освоившие программу основного общего образования и стремящиеся к получению высшего образования.
Предлагаю руководителям школ по территориальным округам г. Снежногорск, г. Полярный провести в срок до 20.04.2019 совместный «малый» педагогический совет, на который вынести вопрос:

- Формирование контингента учащихся 10 –х классов.
Обращаю Ваше внимание, что согласно концепции профильной школы «представляется целесообразным, наряду с итоговой аттестацией выпускников основной школы предусмотреть определенную форму, позволяющую объективно оценить уровень готовности учащихся к продолжению образования по тому или иному профилю». 

Считаю, что важную роль должно сыграть введение накопительной оценки (портфолио - «портфель достижений»), которая учитывает различные достижения учащихся.

Специалистам Управления образования запланировать проведение контроля по формирования профильных классов.
   Считаю, что содержательный прорыв в обновлении муниципального образования за счет разработки и внедрения технологий, обеспечивающих достижение новых образовательных результатов в соответствии с ФГОС на всех уровнях общего образования, должны сделать школы, которые могут работать в режиме ресурсного центра. 

В этом году, было принято решение о том, что в конкурсном отборе среди школ, претендующих на присвоение статуса ресурсного центра, школы ЗАТО Александровск принимать не будут. Основная причина – невозможность выполнить критерий конкурсного отбора в части охвата 25% учащихся, обучающихся  из других общеобразовательных организаций.

Но это не значит, что работа в этом направлении будет  приостановлена.

Школам, претендующим на статус ресурсного центра, предстоит проделать в 2019-2020 учебном году большую работу:

- разработать эффективные конкурентоспособные образовательные программы профильного обучения, в том числе с применением дистанционных образовательных технологий;

- обеспечить организацию индивидуальных образовательных маршрутов учащихся в соответствии с их особенностями и образовательными потребностями.

Полагаю, это будет востребовано учащимися 10-11 классов. 

Конечно, необходима слаженная работа команды опытных учителей и, безусловно, поддержка и интерес к решению этого вопроса административно-управленческого аппарата школ.

Мы должны признать и понять, что сегодня в условиях дефицита педагогических кадров, одной школе невозможно представить оптимальные возможности каждому ребенку.

Предлагаю средним школам ЗАТО Александровск провести день открытых дверей для будущих 10-11 -классников и их родителей (законных представителей) в срок до 30.04.2019.

Прошу руководителям школ подготовить программу этого мероприятия, включив в него демонстрацию создания условий для организации профильного обучения. 

Организацию и сопровождение данного мероприятия поручаю директору МБОУ «ИМЦ».

Контроль за проведением Дня открытых дверей в средних школах возлагаю на специалистов отдела общего, дополнительного образования и воспитания Управления образования.

По итогам проведенного мероприятия провести совместное рабочее совещание с АУП средних общеобразовательных организаций с рассмотрением вопросов по организации образовательной деятельности для учащихся, обучающихся в других школах ЗАТО. 

Следующей нашей задачей является сокращение разрыва в качестве общего образования между более и менее успешными школами. 

К сожалению, ежегодно, количество школ с нестабильными результатами в муниципалитете увеличивается.

Уважаемые руководители, когда результаты работы школы низкие или ежегодно ухудшаются необходимо разработать действенный антикризисный план, включающий в себя конкретные мероприятия на повышение качества образования.

Административно-управленческому аппарату общеобразовательных учреждений необходимо принять исчерпывающие меры по устранению выявленных проблемных зон при подготовке учащихся к ГИА. 


Принципы дифференциации и индивидуализации обучения должны быть приоритетными при подготовке к государственной итоговой аттестации.


Прошу Вас применить опыт прошлого года по проведению срезовых тематических работ в соответствии с уровнем знаний обучающихся. График проведения работ направить в адрес Управления образования для осуществления контроля в срок до 01.03.2019.


Отделу общего, дополнительного образования и воспитания Управления образования  по итогам проведения ГИА -2019 разработать и представить на августовское совещание проект муниципальной Программы повышения качества общего образования.

Наш вектор развития образования – это положительный опыт решения проблемных задач, выявленных в системе образования.

Анализ потребности в педагогических кадрах на ближайшие пять лет показал существование ряда проблем, требующих незамедлительного  решения. Наиболее острая проблема - это старение педагогических кадров. 
Растет количество учителей, достигших пенсионного возраста. На сегодняшний день 25 % педагогических работников – это люди пенсионного  и предпенсионного возраста. Средний возраст учителя 49 лет. 
Средняя численность педагогических работников со стажем более 20 лет составляет 50,5 %. Наибольшее количество педагогов пенсионного возраста в школах № 1, 269, 276.
Молодых специалистов в возрасте до 35 лет - 21,6 %. Обратите внимание, уважаемые коллеги, что самое низкое количество молодых специалистов в школах №1, 266.
Ежегодно в школы ЗАТО Александровск поступают на работу не более 5 молодых специалистов выпускников ВУЗов, численность которых, безусловно,  недостаточна для обновления педагогического состава.

Во всех общеобразовательных организациях необходимо составить прогнозный план на 3 года, в соответствии с которым выявить потребность в педагогических работниках.
Министерством образования и науки Мурманской области утвержден Комплекс мер по сопровождению учителей в возрасте до 35 лет в первые три года работы.
Сопровождение, наставничество, кураторство – главные направления мероприятий, заложенные в основу Комплекса мер.
Анализ посещенных уроков, проводимых в рамках муниципальных семинаров, показал, что институт наставничества не имеет эффективной практики работы.
Нам не просто конкурировать с мурманскими лицеями, гимназиями: насыщенность их материально-технической базы, кадровый потенциал, сетевое взаимодействие с Высшими учебными заведениями, позволяет учащимся этих школ занимать лидерские позиции в рейтинге результатов ГИА, региональном этапе Всероссийской олимпиаде школьников. 
Уважаемые коллеги!
Качественное изменение целевого, содержательного и технологического компонентов образовательной деятельности школы становится возможным только тогда, когда этим занимается профессионал, способный свободно ориентироваться в сложных и довольно быстро меняющихся экономических и социальных условиях, творчески решающий поставленные перед ним задачи. От уровня профессионализма административно – управленческого аппарата напрямую зависит качество любого образовательного учреждения. 

 
Кадровый состав АУП муниципалитета на протяжении нескольких лет остаётся стабильным.

В ЗАТО Александровск работают на полную нагрузку 14 заместителей директоров по учебной работе и 7 – на неполную, что говорит о том, что расчет количества штатных единиц в основном соответствует количеству обучающихся в общеобразовательных учреждениях.

Исключение составляет состав АУП МАОУ «СОШ №266 ЗАТО Александровск». При  реализации обучения по трем уровням образования и наличии 807 учащихся всего 1 заместитель директора по учебной-воспитательной работе, причем имеющий почти целую ставку учителя. О каком качестве осуществления контроля можно вести речь?!

Следует отметить, что все завучи своевременно проходят курсы повышения квалификации. Средний стаж работы  в должности заместителя равен – 15 лет.
3 директора и 13 заместителей директоров, работающих на полную нагрузку, имеет совместительство по должности «учитель». Средняя нагрузка – 7 часов.

Учебная нагрузка 4 –х человек более 10 часов, 8 - работают на выпускных классах. 
Считаю, данные показатели недопустимы для руководящих работников школы. Педагогическая нагрузка, подготовка к урокам, не позволяет завучам должным образом осуществлять внутришкольный контроль.
Коллеги! Нужно подходить к этому вопросу более ответственно и реально.
Ставлю задачу перед руководителями школ при установлении предварительной тарификации на 2019-2020 учебный год рассмотреть вопрос об исключении или уменьшения педагогической нагрузки на заместителей директоров по учебной работе.
Напомню ко всем вопросам, которые были озвучены в этом разделе, мы вернемся в индивидуальном порядке при проведении собеседования по организации образовательной деятельности общеобразовательных организаций в 2019-2020, в апреле месяце.
Еще раз повторюсь. Главная задача сегодня – качество образования. К сожалению, для многих педагогов баллы стимулирующего характера становятся главными в работе, а результативность и качество знаний уходят на второй план. Нельзя забывать о  нравственном облике учителя, об уважении и педагогическом такте.
Дополнительное образование
Дополнительное образование детей в настоящее время переживает стремительное развитие. Отличаясь гибкостью, вариативностью, разноуровневостью, оно становится важнейшим инструментом, позволяющим подготовить детей к будущей успешной деятельности. 

В Концепции Десятилетия детства явно прослеживаются приоритеты государства в отношении системы дополнительного образования, выявления и поддержки молодых талантов. 
Уже в 2019 году в области должна быть внедрена модель персонифицированного учета и финансирования детей, обучающихся по программам дополнительного образования. С целью обеспечения свободы выбора дополнительных образовательных программ в области разрабатывается Навигатор по системе дополнительного образования, с помощь которого детьми и их родителями будет осуществляться выбор программ. Навигатор позволит решать задачу учета детей,  проведения опроса родителей и детей о качестве реализуемых программ. 
В целом уже сегодня в ЗАТО Александровск 82% детей в возрасте от 5 до 18 лет обучаются по программам дополнительного образования (в Мурманской области – 78%; по России – 74%).
Численность занимающихся в объединениях составляет 8426 (2017 – 7997) человек:

· МАОУ ДО ДЮСШ, г. Полярный – 1199 чел., (в 2017 – 1255 чел.);

· МБОУДО ДЮСШ, г. Снежногорск – 1426 чел., (2017 – 985 чел.);

· МБОУ ДО ДЮСШ, г. Гаджиево – 739 чел., (в 2017 – 627 чел.);

· МАОУДО «ЦДОД» - 2278 чел., (в 2017 – 2328 чел.);

· МБОУДО «ДДТ «Дриада» - 1477 чел., (в 2017 – 1636 чел.);

· МБОУ ДО ДДТ, г. Гаджиево – 986 чел., (в 2017 – 929 чел.);

· МАОУ ДО «ЦТТиПО» - 321 чел.,  (в 2017 – 237 чел.).
Всего объединений: 601

· технического творчества – 75;

· эколого-биологические – 27;

· туристско-краеведческие – 10;

· спортивные – 185;

· художественного творчества – 159;

· культурологические – 23;

· иные – 122.

Деятельность учреждений дополнительного образования становится в зоне особого внимания специалистов Управления образования. 
На повестке дня: сохранность контингента, результативность реализации дополнительных общеразвивающих программ, как следствие выполнение объемных и качественных показателей муниципального задания.

С 01 февраля началась плановая проверка всех учреждений дополнительного образования на предмет контроля сохранности контингента. По результатам проверки будет отдельное совещание с руководителями учреждений дополнительного образования.

Но уже сегодня можно озвучить ряд проблемных зон в деятельности учреждений дополнительного образования:


- отсутствие системного подхода к организации и проведению занятий;



- не соблюдение учреждениями дополнительного образования требований к организации образовательного процесса, в том числе требований к максимальному объему учебной нагрузки учащихся;

- несоблюдение учебного плана, годового календарного тематического планирования, расписания занятий;


- наличие неоправданных образовательных программ со сроком реализации от 5 и более лет, в том числе при отсутствии постоянного списочного состава учащихся;


- реализация в ДЮСШ программ спортивной подготовки;


- отсутствия контроля за сохранностью контингента учащихся, несвоевременное оформление приказов по зачислению, отчислению, переводу учащихся;


- отсутствия контроля со стороны АУП за деятельностью педагогов;

-отсутствия развития учреждения и обновления предоставляемых услуг.

Уважаемые коллеги, нам есть над чем работать! 
2019-2020 учебный год должен стать началом переформатирования работы учреждений дополнительного образования.

Мы вместе должны определить степень благополучия либо неблагополучия каждого учреждения, рассмотрев при этом три основные компонента образовательной деятельности. 
Во-первых, это материально-технические, условия. Во-вторых, это сама образовательная деятельность и то, насколько эффективно ресурсы трансформируются в результаты реализации образовательной программы. В-третьих, – востребованность реализуемых программ. 

Руководители УДО, поручаю Вам до 01.04.2019 проанализировать ключевые риски, возможности и точки роста своего учреждения на ближайшие три года. 

Представить программу развития вашего учреждения на собеседование по организации образовательной деятельности на следующий учебный год.

В основе модели развития должны лежать основные индикаторы программы «Десятилетие детства»:

- Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием,  - 80%
- Число детей, занимающихся по дополнительным общеобразовательным программам естественнонаучной и технической направленностей – 37% .
Работа с одаренными детьми
Задача муниципальной системы образования –  обеспечить условия для целенаправленной, систематической работы с одаренными детьми.

В 2018-2019 учебном году число участников муниципального этапа олимпиады возросло в сравнении с предыдущим годом на 113 человек, это объясняется тем, что впервые проводился МЭ ВсОШ по истории и искусству (МХК) для обучающихся общеобразовательных организаций, начиная с 5 класса. Выше чем средний процент по муниципалитету охват обучающихся олимпиадным движением в МАОУ ООШ №1 имени М.А. Погодина, МАОУ «Гимназия», МБОУ ООШ №269. К сожалению, на протяжении нескольких лет остается низким процент участия в муниципальном этапе учащихся МБОУ ООШ №280 – доля участников составляет всего 4,8% от общего количества учащихся 5-8 классов.

Выше, чем средний по муниципалитету процент  результативности участия в МАОУ ООШ №1 имени М.А. Погодина, МАОУ «Гимназия», МАОУ «СОШ №266 ЗАТО Александровск».

Доля призеров и победителей составила 19%, что позволило увеличить количество участников регионального этапа в сравнении с прошлым годом на 14 человек. 

Окончательные итоги регионального этапа еще не подведены, но на сегодняшний день мы можем уже сказать, что призеров  в сравнении с прошлым годом у нас уже на 3 больше и составило 11 человек.

 Но нельзя не отметить и факт того, что в этом году мы не приняли участие в олимпиаде по физике, в олимпиаде по русскому языку принимала участие всего одна ученица. Во многих олимпиадах участники получили крайне низкое количество баллов,  что говорит о слабой подготовке участников, в отсутствии системной работы педагогов с одаренными детьми. 
Нам нужно кардинально изменить систему подготовки учащихся в олимпиадах. Но сегодня точно известно – это должна быть ювелирная работа, с выстроенными образовательными маршрутами каждого участника регионального этапа ВсОШ.

Необходим центр заинтересованных педагогов, которые будут заинтересованы в развитие профильных смен по работе с одаренными детьми, с использованием научно-образовательного потенциала муниципалитета, региона. 

Директору МБОУ «ИМЦ» представить свои предложения в открытии такого центра.


Вынуждена напомнить, что призеры и победители олимпиад формируют положительный имидж школы. Количество призеров и победителей – необходимый показатель качества образования. Только при наличии этого показателя у школы есть шанс войти в топ 500 лучших школ России.
Коллеги, мероприятия программы Десятилетия детства направлены на запуск 

нового проекта по ранней профориентации для учеников с шестого по десятый класс. Глава государства предложил назвать проект «Билет в будущее».  Несомненно, мы должны включиться в этот проект, и в ближайшее время решить основные организационные вопросы. 
Напомню, что такая задача перед системой образования поставлена Губернатором Мурманской области М.В. Ковтун, которая вышла с инициативой о создании Университетских классов. По мнению Губернатора, работа Университетских классов будет направлена не только на повышение качества подготовки выпускников, адресную работу с одаренными и высоко мотивированными школьниками, но и создаст условия для профессионального самоопределения и выбора именно регионального вуза для дальнейшего обучения.
Коррекционное образование и психолого-педагогическое сопровождение участников образовательного процесса
Уважаемые коллеги! В сфере особой ответственности программы «Десятилетие детства» находятся дети, нуждающиеся в особой поддержке государства и в особом отношении. 
Система организации коррекционной работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья сохранена и функционирует в режиме постоянного развития.

В ЗАТО Александровск  510 (5% от общего количества обучающихся) детей с ОВЗ и детей-инвалидов дошкольного и школьного возраста получают образование и услуги по психолого-педагогическому сопровождению в классах, компенсирующих/комбинированных группах ДОО, а также в службе раннего сопровождения в МБДОУ ДС №13 «Ромашка».
Постоянно действующая Территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия  обследовала в 2018 году 349 детей и выдала рекомендации о  дальнейшей траектории образования для  ребенка.

В 2019-2020 учебном году продолжится комплексная работа по обеспечению доступности дошкольного образования для детей с ОВЗ. В штатном режиме будут функционировать  19 групп компенсирующей направленности. 
Основная задача, которая стоит перед заведующими ДОО, обеспечить качество предоставляемых услуг в группах компенсирующей/комбинированной направленности. Это возможно только при соблюдении требований СаНПиН к количественному составу детей в данной группе. 
Прошу при формировании групп нового набора не допускать превышение установленных правил, не более 10 человек в группе.

Проблема обучения детей с ограниченными возможностями здоровья становится актуальной в связи с увеличением их численности. 
Всего в ЗАТО Александровск проживают 39 детей - инвалидов и только 25 (60%) из них охвачены услугами дошкольного образования, группу полного дня посещают – 19 (45%).  

В предстоящем учебном году педагогам Консультационного центра МБДОУ №8 «Якорек», службы раннего сопровождения МБДОУ ДС №13 «Ромашка» предстоит активизировать работу по организации психолого – педагогического сопровождения семей детей-инвалидов.
Задача, которая стоит перед специалистами Управления образования обеспечить охват дошкольным образованием 90% детей-инвалидов за счет привлечения не только педагогов дошкольных образовательных организаций, но и родителей (законных представителей), организации с их помощью семейной формы обучения.

Проведенный контроль со стороны Управления образования по теме «Выполнение рекомендаций ТПМПК в построении образовательной траектории детей с ОВЗ» установил   ряд вопросов, требующих соблюдения законодательства в части:


 - наличия обязательной разработанной адаптированной общеобразовательной программы основного общего образования;

- согласия родителей (законных представителей) на обучение по адаптированным программам, утвержденного локальным актом учреждения;


- разработки локального акта учреждения, регламентирующего обучение детей с ОВЗ;


- внесения изменения в Положение о порядке и основаниях перевода, отчисления и восстановления обучающихся, регламентирующие Порядок перевода на адаптированную программу.

Поручаю решение данных вопросов также обсудить на ближайшем заседании координационного Совета по реализации ФГОС с ОВЗ. 

Охрана здоровья детей

В основных мероприятиях до 2020 года, проводимых в рамках Десятилетия детства уделяется большое внимание физическому здоровью и развитию обучающихся.

Количество детей, ни разу не заболевших в ДОО в течение года, составило 457 чел (13%).

Количество дней, пропущенных по болезни в год 1 ребенком, составило  - 29,6, что на всего лишь на 0,1 меньше по сравнению с прошлым годом. (2017 -29,7). Показатель не изменился. Вывод: проведенная работа в учреждениях была не эффективна.
Муниципальный показатель посещаемости в ДОО в 2018 году составил 65%, что на 1 % выше показателя прошлого года.
Целевые показатели достигнуты по посещаемости по-прежнему только в двух ДОО  (МБДОУ №7 «Пингвиненок», МБДОУ №2 «Северяночка»). 
Заслуживает поощрения работа и педагогических коллективов МБДОУ ДС №3, МБДОУ №8, МБДОУ №1 «Семицветик». Показатель посещаемости воспитанников этих учреждений равен – 69%.

Но, коллеги, установленный показатель по посещаемости и заболеваемости мы не изменяли на протяжении уже нескольких лет. В то время, когда другие субъекты Российской Федерации планку данного целевого ориентира повысили до 80%, а г. Москва и Московская область до 85%. 

Для сохранения и профилактики здоровья детей дошкольного возраста в образовательных учреждениях реализуются программы Здоровья.

Но сегодня ясно, что этого не достаточно. В целях повышения результативности работы ДОО предлагаю:

 1. Разработать муниципальную физкультурно - оздоровительную программу, включающую все направления деятельности детских садов по сохранению здоровья воспитанников.
2. Рассмотреть возможность открытия групп оздоровительной направленности в г. Снежногорск.

В соответствии со ст. 41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», охрана здоровья обучающихся включает в себя, в том числе, обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи.
В настоящее время только 15% педагогов прошли обучение по дополнительным профессиональным программам по теме «Оказание первой помощи». Поэтому неудивительно, что в течение 2018 года поступали обращения от родителей (законных представителей) как устной форме, так и в письменной о режиме работы медицинского персонала, об оказании первой помощи обучающимся в период отсутствия медицинского персонала.

Прошу запланировать в 2019 году бюджетные средства на обучение педагогов по дополнительным профессиональным программам по теме «Оказание первой помощи»
Финансово-экономическая деятельность
 Еще один вызов Десятилетия детства – проект «Организационные мероприятия». Мы видим в этом эффективность управления системой образования на уровне Учредителя и Учреждения  с точки зрения её экономичности и рационального использования бюджетных средств. В условиях соблюдения бюджетного законодательства, бюджетных ограничений эта тема становится особенно актуальной.
Данным процессом необходимо управлять. За эффективным расходованием средств регионального и местного бюджета руководителем учреждения должен быть осуществлен надлежащий контроль, грамотная кадровая и финансовая политика. Это и есть так называемый менеджмент в образовании.

Руководителям образовательных учреждений при  осуществлении закупок товаров, работ, услуг необходимо выбирать оптимальные и обязательные  решения из имеющихся конкурентных способов (электронный аукцион, запрос котировок), особое внимание уделяя подготовке технического задания. Закупка у единственного поставщика зачастую не является  правильным расходованием бюджетных средств. Тщательного анализа в 2019/2020 учебном году со стороны руководителей ДОО требуют и вопросы организации питания детей, выполнения натуральных норм питания в соответствии с СанПиН. Этот вопрос будет на особом контроле Управления образования.
На протяжении ряда лет остро стоит вопрос по приобретению рабочих тетрадей. Мы не раз обращали внимание, что при отсутствии бюджетных средств на приобретение рабочих тетрадей не рекомендуется приобретать их за счет средств родителей. И это исключительно компетенция учреждения. Неверное управленческое решение об обязательности приобретения учебных пособий вызывает недовольство родителей, что выражается в поступивших жалобах. В 2018 году по вопросу незаконных сборов денежных средств с родителей (законных представителей) поступили 9 обращений.

В течение 2018 года Управлением образования проведена работа  по изменению типа учреждений и с 2019 года 6 школ, 2 детских сада стали автономными. В связи с изменением типа у учреждений появилось больше свободы в плане финансово-хозяйственной деятельности, но и уровень ответственности увечился. При этом учреждения обязаны оказывать дополнительные платные услуги, средства от которых будут оставаться им на развитие. Следовательно, важнейшей задачей Управления образования и руководителей образовательных организаций на перспективу является совершенствование механизмов формирования контрольных показателей муниципального задания, определения  содержание и периодичности отчетности  и осуществления финансового контроля по итогам финансового года.
В целях этого разработан Порядок выполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных образовательных организаций и учреждений образования, подведомственных Управлению образования, и оценки эффективности их выполнения. 
Вопрос выполнения муниципального задания стоит на особом контроле Управления образования.

Одной из важнейших задач Управления образования является  поддержание  зданий и сооружений образовательных учреждений в исправном, пригодном для функционирования состоянии.

К сожалению, одномоментно решить все проблемы школ и детских садов невозможно. Из местного бюджета на ремонт нам  в этом году выделено около 27 миллионов  рублей. Основной акцент сделан на ремонтах  по предписаниям надзорных органов, судебных решений.

В заключение, хотелось бы подчеркнуть, что,  вступая в Десятилетие детства, нам есть, что предъявить общественности в качестве несомненных достижений муниципалитета. Но мы не должны забывать, что все изменения, повышающие качество жизни и образования  детей – это результат проводимой государственной и региональной политики. Эта политика нацелена на одно – обеспечить счастливое детство наших детей и создать условия для их успешной самореализации во взрослой жизни!

Благодарю всех за внимание!
