Информация об итогах летней оздоровительной кампании

ЗАТО Александровск
в 2014 году по состоянию на 05.11.2014
Во исполнение постановления администрации ЗАТО Александровск от 05.03.2014 №555 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи ЗАТО Александровск в 2014 году» и с целью реализации муниципальной программы ЗАТО Александровск «Развитие образования» на 2014 – 2016 годы подпрограммы «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи ЗАТО Александровск» в апреле 2014 года был проведен открытый конкурс на размещение муниципального заказа на организацию оздоровления, отдыха детей. По результатам конкурса были определены места дислокации лагерей, определены сроки заездов, количество путевок.
В 2014 году акцент был сделан на организацию отдыха юных северян в районах с благоприятным природно-климатическими условиями: на побережье Черного моря и в Белгородской области.
В период летних каникул 188 детей и подростков отдохнули по муниципальным путевкам, а именно:
- на побережье Черного моря (спортивный профиль) в ДОЛ «Юбилейный» (путевки ООО «Юность») (п.Шепси, Туапсинского района) – 4 профильные смены – 166 человека (по плану – 168 человек);
- в Средней полосе России (оздоровительный профиль) в ДОЛ «Прометей» (Белгородская область) – 1 смена 
22 человека (по плану – 24 человек).

Всего с учетом профильной смены в период весенних каникул в г.Санкт-Петербург 200 детей (в прошлом году – 221).

Согласно соглашению с Министерством образования и науки Мурманской области о предоставлении в 2014 году субсидии бюджету муниципального района (городского округа) ЗАТО Александровск на организацию отдыха детей Мурманской области в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием, организованных на базе муниципальных образовательных учреждений. В течение всего года в ЗАТО Александровск во время каникул организуются городские оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей. Уже организованы: одна 7-дневная смена в период весенних каникул; три смены по 21 день в период летних каникул. С 3.11.2014 организованы городские лагеря с дневным пребыванием детей по всем территориальным округам и в н.п.Оленья Губа для 817 обучающихся общеобразовательных организаций ЗАТО Александровск. Всего 1759 детей и подростков охвачены данным видом отдыха и оздоровления по состоянию на 05.11.2014. Еще 625 детей смогут отдохнуть в ГОЛ в период зимних каникул.

Родительская плата осталась на уровне 2011 года и составила в период летних каникул 1500 руб. в смене с 3-х разовым питанием и 1300 руб. в смене с 2-х разовым питанием (в период весенних, осенних и зимних каникул – родители не оплачивают отдых в ГОЛ).
Согласно соглашению с Министерством образования и науки Мурманской области об организации отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в период летних каникул 120 детей данной категории (это больше на 3 человека, чем в прошлом году) выехали за пределы Мурманской области:
- на побережье Черного моря в ДСОЛ «Зори Анапы» (г.Анапа) – 4 смены – 72 ребенка;
- на побережье Азовского моря в ЦДиЮП «Мир» (Ростовская область, г.Таганрог) – 1 смена – 12 человек;
- в Средней полосе России в ДСОЛ «Донской» (Воронежская область, г.Лиски) – 1 смена – 12 человек;
- в Средней полосе России ДСОЛ «Строитель» (Владимирская область) – 2 смены – 24 человека.

Родительская плата (только питание в пути следования) составила от 1580 руб. до 3780 руб.
В рамках сотрудничества с Министерством образования и науки Мурманской области в 2014 году были организованы выезды для 185 детей и подростков (столько же в прошлом году):
- на побережье Черного моря в ДСОЛ «Жемчужина России» (г.Анапа) – 4 смены – 108 человек; ДСОЛ «Зори Анапа» (санаторное лечение) (г.Анапа) – 4 смены – 53 человека;

- в Средней полосе России ДСОЛ «Янтарь плюс» (Вологодская область) – 12 человек;
- на побережье Азовского моря в ЦДиЮП «Мир» (Ростовская область, г.Таганрог) – 1 спортивная смена – 12 человек (выезжали девушки баскетболистки ДЮСШ г.Полярный для подготовки к региональным соревнованиям и выступлениям в Северо-Западном округе). 
82 детям из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации (малоимущие семьи, многодетные), комиссией по организации летней оздоровительной кампании 2014 года, утвержденной приказом Управления образования администрации ЗАТО Александровск, были предоставлены льготы по полной или частичной оплате стоимости расходов за содержание в оздоровительных, профильных и спортивных лагерях за счет средств местного бюджета.
